



丁保东在市看守所调研时强调

积极探索创新监所管理机制

本报讯(通讯员振飞)7月31日上午,市委常委、政法委书记、市公安局党委书记、局长丁保东在市看守所相关领导的陪同下,专程到市看守所调研指导工作,并与市公安局监管支队和看守所班子成员进行座谈。

在市看守所,丁保东先后到收押中心、荣誉室、医务室、女子监管大队及监室等处察看,每到一处,他都仔细检查细节问题,并就在押人员的床铺、民警防暑降温及自身安全防范等提出了指导性意见。他说,每次来市看守所,都能感受到新的变化,都能了解到看守、管理、教育等方面新的经验和做法,特别是民警精神状态良好,所容所貌干净整洁,十分令人欣慰。

座谈中,丁保东指出,近年来,市公安局党委对监管工作高度重视,在政治待遇、硬件建

设、经费保障、警力保障等方面都给予倾斜,整个焦作公安监管系统各方面都发生了很大变化,无论硬件建设还是软件建设都实现了跨越式发展。目前,监管场所已经不是传统意义上的监管场所,同时刑事诉讼法修改后,对监所的要求更加严格,程序更加规范、更加细致。我们积极顺应这种客观上的变化,及时改革创新,积极探索、总结和积累了很多行之有效的工作机制和制度,从而保证了监所近几年来安全无事故。这既是各级党委、各级班子重视的结果,更是监管战线每一个民警爱岗敬业、无私奉献、辛勤付出取得的成果。广大监管民警强烈的事业心和责任感,成为我们做好监管工作最基本的力量源泉和根本保证。

丁保东指出,从看守所职责定位看,不仅仅是“看守”两个字,还要搞好管理和教

育,而且管理和教育是主要的。作为监管民警,不仅要充分理解看守所的基本职责,还应该对公安监管史有所学习和了解。按照这种精神和目标,如果在押人员在看守所这个环节都受到了教育、受到了改造,那么其社会效果、政治效果、法律效果都将十分显著。这充分说明了我们的监管工作、监管岗位的重要性。因此,我们不能满足、停滞于当前取得的荣誉和成绩。监管工作任重道远,我们要增强监管工作的使命感、责任感,围绕看守、教育、改造、惩治犯罪等,积极探索、掌握监管知识,进一步提高监管技能和水平。

丁保东强调,随着民主法制的健全和发展,对在押人员的管理更要体现文明管理、人性化管理这个时代要求。这就需要在原有的基础上,继续探索、研究和总结,建立

一套适应现代形势需要的新的监所管理工作机制、制度和办法;需要我们监管民警进一步提升自身素养、监管能力和管教能力。面对现代法律体制对监管场所提出的新标准和要求,我们监管民警需要进一步学习法律、社会、卫生、心理咨询等方面的知识,进一步提高管理、教育等方面的技能。同时,监管部门要建立完善奖惩激励机制,用系统的工作机制和科学合理的标准来培养监管战线的业务标兵、监管专家和英雄模范。

丁保东还就监管部门提出的具体问题,与参加座谈的同志一起进行了交流和探讨。他强调,市公安局党委对监管工作寄予很高期望,也相信监管系统全体民警能在原有的基础上,在今后的工作中,创造出新的更好的成绩。

警务要闻

市公安局慰问武警消防官兵

本报讯(通讯员公轩)八一期,受市委常委、政法委书记、市公安局党委书记、局长丁保东委托,在焦的市公安局党委委员先后来到市公安消防支队、武警焦作市支队,慰问消防、武警官兵,并为他们送去了慰问金。

市场秩序整治行动方案下发

本报讯(通讯员公轩)为严厉打击盗窃、销赃等违法犯罪活动,依法查处农副产品批发市场和农贸市场欺行霸市、强买强卖、阻碍执法等违法犯罪行为,市公安局决定在全市范围内开展市场秩序集中整治专项行动,并制订具体方案下发各县市公安局、市公安局各直属派出所和相关警种支队。

多家中央省级媒体报道博爱县看守所医生闫九平事迹

本报讯(通讯员监管)近日,人民网河南频道等多家中央、省级媒体以《用真心 倾真情 为失足者找回一片天》为题,报道了博爱县看守所医生闫九平的先进事迹。

山阳警方速破系列撬盗保险柜案件

本报讯(通讯员原小星)近日,市公安局山阳派出所经过连续三昼夜奋战,成功侦破辖区的系列撬盗保险柜案件,摧毁一个特大盗窃保险柜犯罪集团,并将四名嫌疑人悉数抓获。

6月28日至30日,山阳派出所辖区三家企业的保险柜和抽屉被撬盗,丢失现金、手机、支票等大量财物,涉案价值10余万元。该所立即安排案件侦办大队、社区警务大队治安中队等有关单位成立专案组,展开破案攻坚,同时安排治安大队召开辖区企事业单位保卫和财务人员会议,做好防范工作,加大巡逻力度。

目前,四名嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦查中。

武陟交警夜查酒驾

本报讯(通讯员文立新)为预防和减少酒驾导致的交通事故发生,推进“大排查、大教育、大整治”专项行动,7月25日夜,武陟县公安交警大队在县城范围内组织开展了一次夜查酒驾交通违法行为行动。

为搞好这次专项行动,该大队领导班子全部深入中队指挥,在主要路段设立3个执勤点,出动民警96名、警车11辆、摩托车22辆,同时组织民警开展“大整治”专项行动,向市民发放宣传材料。据统计,当晚,该大队共检查各类车辆700余辆,查处各类交通违法行为106起,其中酒后驾驶4起、无证驾驶3起及其他违法99起。

美丽净影——讲经阁

讲经阁古称说法台,始建于北周,2003年恢复重建。阁高18米,共3层。站在阁楼上往下看,门开两省的龙门瀑布、波光潋滟的净影湖,交汇碰撞,似万马奔腾,宛如一曲宏丽的交响乐。为慧远法师讲经说法之地,历朝历代多有修复。唐时著名诗人祖咏有《题远公经台》诗作一首,其诗云:“兰若无人到,真僧出复稀。苔侵行道席,云湿坐禅衣。洞鼠缘香案,山蝉噪竹扉。世间长不见,宁止暂忘归。”明代弘治进士王守仁游览后有诗云:“远公说法有高台,一塔青莲云外开。台上久无狮子吼,野狐时复听经来。”

杨翠山 摄



为活跃警营文化生活,在全警营营造崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的氛围,8月5日上午,市公安局在龙源湖公园举行一场主题为“增强民警体质,建设平安中国”的徒步走活动,局直各单位和城区派出所五百余名民警参加了活动。

“雷霆行动”在焦作



为充分展示“打盗抢、保民安”专项行动、打击“两抢一盗”犯罪百日会战成果,博爱县公安局近日在县体育场举行雷霆大会,共向群众发还近期所破案件中追缴的赃款19629元以及电脑6台、电动自行车6辆、摩托车2辆、汽车轮胎10条等物品,总价值近10万元,同时宣讲防范诈骗、拐骗、盗窃等知识,增强了群众防范意识。图为民警将被盗的电动自行车退还失主。马斌 摄

中站警方严打违法犯罪

本报讯(通讯员何登恩、平桥)“雷霆行动”开展以来,市公安局中站派出所各警种联动,克难攻坚,各项行动指标名列前茅。

行动中,该所班子成员靠前指挥,各单位、各警种通力协作,警务综合室、执法执纪监督室全程督导,严厉打击各类违法犯罪活动。截至目前,该所共侦破各类刑事案件55起,打掉各类违法团伙5个,抓获各类违法犯罪嫌疑人53名,为辖区企业和群众挽回经济损失80余万元。

山阳警方抓获一名命案逃犯

本报讯(通讯员原小星)近日,市公安局山阳派出所成功抓获一名我省外市历年命案逃犯。

7月初,周口市太康县公安局刑侦大队向山阳派出所案件侦办大队发来协查函,称该县命案逃犯霍某某1990年因矛盾纠纷将邻居一家七口中的六人杀死,一人捅成重伤后逃窜,警方多年来一直抓捕未果,近期获悉其可能藏匿在山阳派出所辖区的山阳区中星街道某村。接到信息后,该所立即展开排查。7月25日,太康警方打来电话,说近期霍某某

给其家人打过电话,该所办案民警立即通过市公安局相关业务部门,对霍某某进行监控并展开外围调查。7月27日上午,获悉霍某某给沁阳某工地联系并于下午要去送水泥,办案民警请求公安交警帮忙,在我市市区通往沁阳的路上设立卡点检查可疑车辆。当日14时20分,一辆装满水泥的机动三轮车驶来,民警上前盘查,一眼认出了逃犯霍某某,遂上前将其控制。

目前,逃犯霍某某已被移交太康县公安局。

服务“十大建设” 营造良好环境

本报讯(通讯员公轩)8月1日上午,市公安局召开服务“十大建设”事项落实情况汇报会,主要听取了第一次服务“十大建设”警企联席会议上主管部门提出的21条意见和建议的落实情况汇报,对下一步工作进行了部署。

会上,市公安局交警支队、治安支队、修武县、博爱县、武陟县公安局以及解放、定和、马村、高新派出所等责任单位负责人先后汇报了第一次服务“十大建设”警企联席会议上收集意见分解责任的任务落实情况。第一次服务“十大建设”警企联席会议召开后,各责任单位按照市公安局要求,逐条逐项研究,主动到相关的项目工地了解施工单位的诉求和困难,并采取有效措施予以解决。截至目前,第一次联席会议收集的21条意见和建议中,已落实18条,其余3条各责任单位已做好相关准备工作,待重点建设项目单位需要时即可提供相关服务。

推动落实 真情服务

听取各责任单位汇报后,会议对工作中取得的成绩给予充分肯定,并对下一步服务“十大建设”工作提出了四点要求:提高认识,做到“三个弄清”。一是要弄清市公安局党委的决心,实现法律效果、政治效果、社会效果的统一,在履行法定职责中服务经济建设,在服务经济建设中提升人民群众安全感和满意度;二是要弄清我们目前所掌握的问题与现实情况的差距;三是要弄清各自职责,本着对市公安局党委、对人民群众高度负责的态度,扎扎实实开展各项服务工作,避免推诿扯皮。

滚动排查,重点摸清“两类问题”。要把滚动排查贯穿到服务“十大建设”整个过程中,切实摸清“两类问题”,一是摸清盗抢项目物资、强买强卖、违法收购生产资料等具体案件,及时发现并快速妥善处置,重大问题随时上报;二是摸清“十大建设”中需要公安机关提供的行政服务事项,及时提供服务。

埋头苦干,抓住“两个要害”。一是要为项目“拔刺”。要“拔明刺”,严厉打击浮在面上的影响“十大建设”的治安、刑事案件;要“挑暗刺”,及时发现并处理项目建设中的强买强卖、商业腐败以及偷工减料等隐患;要“剜烂刺”,严肃整治“十大建设”项目周边易于产生犯罪土壤的废品收购站等场所。二是要为项目“雪中送炭”。要送信息服务,对可能发生阻工、群体性事件的,向主管单位提前提供信息和风险评估意见;要送交通服务,送证照服务,送治安服务,设有警务室的要保证人员到位、管理到位,没有设警务室的要指定专人定期搞好衔接、作好服务。

精心运作,落实“三项机制”。一是要落实责任机制。各单位要按照属地管理原则,切实履行各自职责,严格落实各项工作措施。二是要落实推进机制。市公安局每月月初要召开一次推进会,各责任单位要在推进会前理清思路,充分做好相关准备工作。三是要落实追责机制。市公安局将组织人员对此项工作进行督导检查,发现问题该出警未出警、该查清未查清、该上报未上报等不作为、慢作为的问题,将严肃追究相关责任人的责任。

焦南警方侦破一抢劫重点工程物资案

本报讯(通讯员王伟)近日,市公安局焦南派出所案件侦办大队二中队深入走访,以物找人,快速侦破一起抢劫南水北调工程工地物资案件,抓获犯罪嫌疑人一名,追回被抢摩托车一辆。

7月10日4时许,受害人李某到该所案件侦办大队报案,称当日2时许,其在解放区王褚街新店村南水北调工程工地值班室,手持铁锹对李某实施抢劫,并胁迫李某将值班室内两捆电线背到南水北调工程东岸把电线内铜丝烧出拿走。目前,李某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

7月13日,民警在市区某农贸市场发现被抢摩托车,并顺线追踪,迅速掌握了嫌疑人李某的信息。迫于警方的压力,7月15日晚,李某投案自首。

犯罪嫌疑人李某供述,7月10日2时许,其窜至新店村南水北调工程工地值班室,手持铁锹对李某实施抢劫,并胁迫李某将值班室内两捆电线背到南水北调工程东岸把电线内铜丝烧出拿走。目前,李某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。



连日来,高新派出所深入辖区万鑫商城,开展消防安全知识培训,监督检查消防设施日常管理,普及灭火器使用使用方法,进行火灾疏散演习,增强了群众的消防意识和防火技能。图为民警在演练中指导商户灭火。刘彩霞 张硕 摄

把孩子交给智障人看管 粗心母亲换来一场虚惊

本报讯(通讯员马琳娜)近日,孟州市一女子耿某忙于家务,将其一岁多的儿子交给智障的叔叔老耿临时照看,谁知他们一走就是9个小时不见踪影,最后在民警的帮助下,耿某才找到了走失的两位亲人。

7月29日17时许,孟州市公安局接到耿某夫妇的报案后迅速出警。经过分析,民警认为老耿爷俩迷路的可能性较大,于是另一方面组织耿某及其亲属沿路寻找,另一方面联系该局110指挥室,通知路面巡逻民警若发现该二人立即上报,同时沿途展开寻找。直到19时50分,在离家某家5公里多的村庄附近,民警发现了走失的老人和孩子。据老耿讲,他带着孩子上大路玩,谁知一走就是9个小时不见踪影,最后在民警的帮助下,耿某才找到了走失的两位亲人。

民警提醒:智障人本身就是被监护对象,让其照看孩子是错误的做法,即使临时照看,也不能让他们离开自己的视线。